

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno studenta	Markéta ČEŘOVSKÁ
Téma práce	ÚLOHA VEŘEJNÉ SPRÁVY V OBLASTI OCHRANY ZVÍŘAT V ČESKÉ REPUBLICE
Cíl práce	Cílem bakalářské práce je postihnout úlohu veřejné správy (státní správy a samosprávy) v otázce ochrany zvířat v České republice. Provést praktické šetření dané problematiky v rámci Královéhradeckého kraje.
Vedoucí bakalářské práce	RNDr. Šárka Brychtová, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti	x		
praktické zkušenosti		x	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	x		

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce		x		
samostatnost při zpracování tématu	x			
logická stavba práce		x		
práce s českou literaturou včetně citací	x			
práce se zahraniční literaturou včetně citací		x		
adekvátnost použitých metod		x		
hloubka provedené analýzy		x		
stupeň realizovatelnosti řešení	x			
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)		x		
stylistická úroveň		x		
nároky BP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké x	průměrné	nižší	nejsou
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře x	přiměřené x	částečné	absentuje
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře x	částečná	nižší	nevyužitelnost
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části BP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční x	funkční x	méně funkční	neuspokojivé

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

Připomínky a otázky k obhajobě:

Autorka zpracovávala téma, které zdánlivě patří spíše k okraji zájmu veřejné správy, legislativy či municipální problematiky. Přesto si dovoluji tvrdit, že jeho okrajovost je skutečně pouze zdánlivá, neboť hlubší pochopení tématu v sobě nese i pochopení vztahu člověka k okolní přírodě a bytostem *spoluobývají* naši planetu. Tento vztah je mnohorozměrný, komplikovaný, často i kontroverzní, mění se v čase a rozdílný v různých geografických regionech světa. V civilizovaných zemích je nedílnou součástí právě i veřejné správy.

Bakalantka v práci poměrně dobře postihla vývoj lidského myšlení v této otázce a postupně prosazování nutnosti ochrany a zájmu o zvířecí tvory. Tato část je sice víceméně stručná a místy působí až úsečně, ale jako úvod do hlavní problematiky je v podstatě

dostačující. Nosná témata: ČR a ochrana práv zvířat a Veřejná správa a ochrana zvířat jsou zpracovány na odpovídající úrovni a problematiku postihují vcelku komplexně.

Praktické šetření, které je provedeno v oblasti zájmových zvířat je na pěkné úrovni; pozor však na pravopis...např. na str.43...Janské Lázně a Malá Úpa označili/y, naopak na str. 45...v Janských Lázních neumístily/i nebo i jinde – např. na str. 25 dole...zvířata měly/a atd. Chyby (i např. různá velikost kapitálek v samotném obsahu práce apod.) jsou zbytečné a autorka se jich mohla jistě vyvarovat.

Dále bakalantka často formuluje myšlenky poměrně stručně, jednoduše až úsečně, a přestože obsahově je práce na pěkné úrovni, vlastní formulace autorky by mohly být poněkud bohatší, postrádám jemnější nuance... Chybí také hlubší propojení teoretické a praktické části, v kterém by bylo vhodné uvést vybraný segment ochrany zvířat – zájmová zvířata a zdůraznit, proč právě ona si autorka zvolila pro praktické šetření apod. I po formální stránce práce není zcela dotažena – např. str. 43, 44 – proč zbytečné mezery?

Celkově však oceňuji autorčinu samostatnost, zájem o danou problematiku, schopnost stručného vyjádření (někdy však až příliš), věcnost, racionální přístup, snahu zpracovat značné množství materiálu a i vlastní praktické šetření. Co postrádám je větší míra citu pro preciznost formy i obsahu. Na druhou stranu, však práce není zbytečně *květnatá*, autorka jde přímo k věci, téma je zpracováno střídmě a přehledně.

Jako vedoucí práce, si tedy dovoluji výše zmíněnou kritiku přehlédnout a hodnotit více pozitivní aspekty práce, které dle mého názoru, převyšují. Dle výše uvedeného doporučuji bakalářskou práci posluchačky Markéty Čeřovské k obhajobě a navrhuji její hodnocení **ještě výborně**.

Otázky k obhajobě:

- *Jaký je, po prostudování všech fakt, Váš osobní názor na problematiku ochrany zvířat v České republice? Jak vnímáte její úroveň právě z pohledu úlohy veřejné správy? V čem vidíte Vy osobně její největší přednosti i rezervy v oblasti především zájmových zvířat?*
- *V práci jste provedla zajímavá dotazníková šetření. Jak problematické bylo získat potřebné údaje? S jakou ochotou jste se ze strany obcí setkala? A co Vám osobně šetření přineslo?*

Práce je doporučena k obhajobě.

Navržený klasifikační stupeň:

Výborně

Vedoucí bakalářské práce:

Jméno, tituly:

Podpis:

RNDr. Šárka Brychtová, Ph.D.

V Pardubicích dne: 26. května 2011

